
ESG: Επενδυτές και επιχειρήσεις 
στοχεύουν σε μια αγορά 1,4 τρισ. 
δολαρίων 
 

Πρόκειται για μια αγορά, η αξία της οποίας εκτιμάται ότι φέτος θα αγγίξει τα 1,4 

τρισ. δολάρια. Ο λόγος για το ESG (Environmental Social Governance),  όπου πλέον 

τόσο σε διεθνές επίπεδο όσο και στην χώρα μας ολοένα και περισσότερες εταιρείες 

από τις πιο μικρές μέχρι τις μεγαλύτερες είναι εξοικειωμένες με τέτοιου είδους 

επενδύσεις. Άλλωστε, μέχρι πρόσφατα χρησιμοποιούνταν οι όροι βιωσιμότητα και 

εταιρική κοινωνική ευθύνη για να περιγράψουν τις στρατηγικές που υιοθετούνται 

προς τη συγκεκριμένη κατεύθυνση. "To ESG δεν είναι κάτι νέο, αποτελεί μια ώριμη 

αγορά, όπου όλοι θέλουν να λάβουν μερίδιο", σημείωσε στο πλαίσιο του συνεδρίου 

ESG που διοργάνωσε η Cleon Conferences Communication ο Γιάννης Καλτσάς, 

διευθυντής χρηματοδοτήσεων Ελλάδος και Κύπρου στην  Ευρωπαϊκή  Τράπεζα 

Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και συνέχισε λέγοντας: "Πιστέυουμε ότι η κλιματική αλλαγή θα 

αποτελέσει ένα ακόμη μεγαλύτερο πρόβλημα και για αυτό η ΕΤΕπ επιμένει στη 

δέσμευσή της ότι τουλάχιστον το 50% της χρηματοδότησης θα κατευθυνθεί σε έργα 

που σχετίζονται με το κλίμα".  

Παράλληλα, ο κ. Καλτσάς αναφέρθηκε και στην αλλαγή στάσης της ΕΤΕπ σε ό,τι 

αφορά τη χρηματοδότηση projects που σχετίζονται με την άμυνα και την ασφάλεια 

μιας χώρας, θέμα ιδιαίτερα επίκαιρο καθώς στο επίκεντρο του παγκόσμιου 

ενδιαφέροντος βρίσκεται η ουκρανική κρίση. "Στο παρελθόν οι 

στρατιωτικές  επενδύσεις εξαιρούνταν παντελώς με βάση το καταστατικό του 

οργανισμού, ωστόσο αυτό επανεξετάζεται καθώς η ΕΤΕπ είναι πλέον έτοιμη και ήδη 

το έχουμε κάνει σε Γερμανία και Γαλλία ενώ η Ελλάδα βρίσκεται υπό συζήτηση. 

Είμαστε, λοιπόν, ανοιχτοί στο να χρηματοδοτήσουμε επενδύσεις τις οποίες 

ονομάζουμε dual use military applications, οι οποίες συνδέονται με την ασφάλεια 

ενός κράτους". 



Στην Ευρώπη έχει δοθεί μεγαλύτερη βαρύτητα στο κομμάτι των περιβαλλοντικών 

ζητημάτων (δηλαδή στο E)  και πιο συγκεκριμένα στις εκπομπές αερίου λόγω 

κυρίως των επιπτώσεων από την κλιματική αλλαγή, ωστόσο σταδιακά κατέχουν 

ολοένα και σημαντικότερο ρόλο τα κοινωνικά ζητήματα (δηλαδή το S). "Οι 

επενδυτές πλέον αναζητούν ευκαιρίες, οι οποίες λαμβάνουν υπόψη τους τόσο τις 

περιβαλλοντικές όσο και τις κοινωνικές παραμέτρους", ανέφερε στο ίδιο συνέδριο η 

Μαρίνα Πετρολέκα, παγκόσμιας επικεφαλής ESG Research της Fitch Ratings και 

πρόσθεσε: "Για παράδειγμα, αρκετά συχνά κυρίως στις αναδυόμενες αγορές, 

βλέπουμε ότι μπορεί να χρηματοδοτηθεί ένα project για ανανεώσιμες πηγές σε μια 

ελαφρώς μη προνομιούχα περιοχή, με στόχο όχι μόνο να αυξηθεί το μερίδιο των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας αλλά παράλληλα να προσφέρει πρόσβαση σε αυτή τη 

μορφή  ηλεκτροδότησης στη συγκεκριμένη περιοχή". Από την άλλη, οι ΗΠΑ φαίνεται 

να δίνουν μεγαλύτερη έμφαση στα κοινωνικά ζητήματα όπως η πρόσληψη 

εργαζομένων από ομάδες που υπό-εκπροσωπούνται ή δεν εκπροσωπούνται καθόλου 

ενώ πρόσφατα και στην Ιαπωνία υιοθετηθηκαν κάποιες κατευθυντήριες γραμμές για 

την ενδυνάμωση των γυναικών. Το ESG περιλαμβάνει ουσιαστικά τα κριτήρια με τα 

οποία αξιολογούνται οι στρατηγικές βιώσιμης ανάπτυξης από τους επενδυτές και 

την επιχειρηματική κοινότητα. Προσφέροντας  μια σειρά από αξίες στην  κάθε 

εταιρεία, όπως για παράδειγμα η πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία, προσέλκυση 

μακροχρόνιων επενδυτών, διαφάνεια και αποτελεσματικότερο management καθώς 

και καλύτερες συνθήκες χρηματοδότησης, μπορεί να αποτελέσει μοχλό για την 

καινοτομία και την ανάπτυξη. Στους περιβαλλοντικούς στόχους που έχουν θέσει τα 

Ελληνικά Πετρέλαια αναφέρθηκε ο Αντώνης Μουντούρης, διευθυντής, επικεφαλής 

της Διεύθυνσης Υγιεινής, Ασφάλειας, Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης του 

ομίλου, λέγοντας ότι η εισηγμένη έχει δεσμευτεί για τη μείωση κατά 50% του 

αποτυπώματος άνθρακα  μέχρι το 2030. Επιπλέον, σημείωσε ότι το 60% των 

επενδύσεων, που προγραμματίζονται για τη φετινή χρονιά, θα κατευθυνθεί για τον 

ενεργειακό της μετασχηματισμό Παράλληλα, ο όμιλος έχει αναβαθμίσει την εταιρική 

διακυβέρνηση σύμφωνα με το καινούργιο νομικό πλαίσιο και τις βέλτιστες 

πρακτικές , υιοθετώντας μια νέα εταιρική ταυτότητα η οποία θα παρουσιαστεί μέσα 

στο επόμενο διάστημα.     
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